TISKOVÁ ZPRÁVA
24. února 2025
Propojení zahrad Vily Löw-Beer a Arnoldovy vily.
Návštěvníci mohou již nějakou dobu volně procházet ze zahrady Vily Löw-Beer do zahrady Vily Tugendhat a zpět. S novou sezonou 2025 bude nově možné v otevíracích hodinách volně projít také mezi zahradami Vily Löw-Beer a Arnoldovy vily. Na zpřístupnění zahrad se společně podílejí Muzeum Brněnska za Vilu Löw-Beer a Muzeum města Brna za Arnoldovu vilu a Vilu Tugendhat.
Pro zajištění komfortu a také bezpečnosti návštěvníků bylo před otevřením průchodu v nové sezóně nejprve nutné vybudovat přístupový chodník k brance do zahrady Arnoldovy vily. Teprve po schválení tohoto záměru v roce 2024 zřizovatelem Muzea Brněnska, kterým je Jihomoravský kraj, jenž také poskytl finanční prostředky na realizaci, mohl být osloven projektant. 
[bookmark: _GoBack]Pro zachování kontinuity celkové koncepce zahrady Vily Löw-Beer jsme oslovili zkušenou zahradní architektku ing. Evu Damcovou, která před deseti lety revitalizaci celé zahrady projektovala. I přes její velkou pracovní a časovou vytíženost byl již v lednu 2025 zpracován projekt, přičemž bylo zejména třeba optimálně se napojit na již dříve vybudovanou cestní síť Arnoldovy vily. Následně proběhlo výběrové řízení na realizační firmu, která v nejbližším možném termínu (březen 2025), jakmile to umožnily klimatické podmínky, přistoupila k provedení stavby.
Jsme velice rádi, že s příchodem jara dochází k plánovanému propojení tří ikonických vil a návštěvníci tak budou moci volně projít zahradami, vychutnat si tuto zelenou oázu uprostřed města, navštívit výstavy i stálou expozici ve Vile Löw-Beer či strávit příjemný čas v kavárně Café Löw-Beer. 

