TISKOVÁ ZPRÁVA
Muzeum Brněnska – Vila Löw-Beer v Brně, Drobného 297/22, 602 00 Brno, tel. 733 542 400
Výstava Hřebíky pro sirotky a vdovy připomene 110. výročí od začátku první světové války
Pořadatel: Muzeum Brněnska, příspěvková organizace a Německý kulturní spolek, region Brno
Místo konání: Galerie v zahradě Vily Löw-Beer v Brně, Drobného 22, 602 00 Brno
Termín konání: 21. srpna – 30. listopadu 2024
Otevírací doba: úterý – neděle 10 – 18 h
Vstupné: zdarma
Galerie v zahradě Vily Löw-Beer v Brně hostí od 21. srpna do 30. listopadu 2024 výstavu nazvanou Hřebíky pro sirotky a vdovy. Výstava je připomenutím 110. výročí propuknutí první světové války, ale není zaměřena na válečné události. Přibližuje jednu z válečných sbírek, jimiž mělo civilní obyvatelstvo přispět ke zmírnění důsledků války.
Tato sbírka se od ostatních lišila svým spektakulárním charakterem. Byla spojena s mohutnými sochami „rytíře/obránce – Wehrmanna“ nebo „štítu – Wehrschildu“ a spočívala v prodeji hřebíků, jež se zatloukaly do těchto objektů. Výtěžek z prodeje pak byl určen vdovám a sirotkům po padlých vojácích pocházejících z daného místa. „Sochy obránců a obranné štíty patřily zejména v letech 1915 a 1916 k výbavě našich měst i vesnic. Větší ohlas měla celá akce ‚Wehrnmann in Eisen' v německém prostředí, čeští představitelé si občas zachovávali rezervovanou distanci,“ přibližuje autor výstavy Vojen Drlík.
Mnohé ze zmíněných objektů se zachovaly v depozitářích místních muzeí či na fotografiích a jsou dnes zajímavým, ale pozapomenutým dokladem dobové atmosféry a dopadu války na obyvatelstvo v zázemí. Obdobné sbírky spojené se zatloukáním hřebíků se během první světové války konaly na celém území tehdejšího Rakousko-Uherska i Německé říše. Panelová výstava v galerii na zahradě Vily Löw-Beer v Brně přibližuje tento fenomén na příkladu obcí Moravy a Slezska.
Zajímavý osud měla zejména socha brněnského Wehrmanna. Socha byla slavnostně odhalena a sbírka zahájena 1. srpna 1915 na dnešním náměstí Svobody za účasti rakouského arcivévody Leopolda Salvatora a dalších významných osobností. Wehrmann byl z náměstí odstraněn na konci října 1918, ale znovu se vrátil na veřejné prostranství po okupaci Československa v roce 1939. V průběhu války se pak přesunul na nádvoří brněnské radnice, odkud byl odstraněn ihned po osvobození Brna. Další osud sochy není znám, pravděpodobně byla jako nenáviděný symbol německé válečné propagandy zničena.
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