TISKOVÁ ZPRÁVA
13. února 2025
Jak roste město ukáže přátelská výstava pro rodiny s dětmi ve šlapanickém muzeu
Pořadatel: Muzeum Brněnska, příspěvková organizace
Místo konání: Muzeum ve Šlapanicích, Masarykovo nám. 18, 664 51 Šlapanice
Termín konání: 22. února – 18. května 2025
Otevírací doba: středa – pátek 13.00–18.00, sobota a neděle 10.00–12.30, 13.00–18.00
Muzeum ve Šlapanicích otevírá 22. února novou výstavu Jak roste MĚSTO. Slavnostní otevření nabídne komentované prohlídky pro různé věkové skupiny dětí, výtvarný ateliér nebo komentovanou procházku Šlapanicemi. Výstava se zaměřuje na proces vývoje měst, přičemž podrobně zkoumá různé faktory, které ovlivňují jejich růst a transformaci.
„Chtěli jsme ukázat, že města nejsou statická, ale neustále se mění. Výstava mapuje jejich rozvoj od původních osad přes středověká města až po moderní metropole. Zároveň se výstava snaží propojit minulost s přítomností a ukazuje, jak důležité je přemýšlet o rozvoji měst z hlediska udržitelnosti, funkčnosti a kvality života,“ říká Miroslava Provazníková, autorka výstavy. 
Výstava je rozdělena do několika tematických okruhů, které přibližují jednotlivé fáze vývoje měst. Mezi exponáty návštěvníci uvidí historické mapy, archeologické nálezy, půdorysné nákresy a modely představující minulost našich měst. Jedno z hlavních lákadel výstavy představuje nově zrestaurovaný, elektrifikovaný model Šlapanic od Anděloslava Hrabálka. Místní rodák tento model vytvořil v období protektorátu a vzdal jím hold všem občanům Šlapanic, kteří byli za druhé světové války vězněni či popraveni nacisty.
Vedle vizuálních podnětů výstava nabídne i možnost zapojení dalších smyslů. Jedním z prvků jsou haptické mapy, které umožní návštěvníkům vnímat urbanistické rozložení vybraných měst prostřednictvím hmatu. Kromě haptických map si lidé mohou vyzkoušet také tvorbu pocitové mapy, kde pomocí nálepek vyznačí své dojmy z různých částí města.
Výstava určená pro širokou veřejnost poskytne přátelské prostředí rodinám s dětmi. Nejmenším návštěvníkům je k dispozici interaktivní herna, kde si hravou formou vyzkouší roli městského plánovače. „Děti mohou stavět vlastní město z různých materiálů, řešit, kam umístit park, školu nebo silnice. Chceme jim zábavnou formou přiblížit, jak se města plánují a rostou,“ vysvětluje Martina Krajíčková, vedoucí Muzea ve Šlapanicích.
Výstava potrvá do 18. května a muzeum plánuje i různé doprovodné akce. Více informací v předstihu zveřejní na svém webu a sociálních sítích.
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